
V·ûenÌ Ëten·¯i,
před sebou máte další číslo Votických

novin. Již v minulém čísle jsme zařazením

zvláštní přílohy „Jankov“ nastínili, že

chceme informovat nejenom o dění ve Vo-

ticích, ale také o životě v okolních obcích.

Toto číslo je jakýmsi dalším mezníkem ve

vývoji Votických novin, protože by mělo

odstartovat naplnění podtitulu „Měsíčník

pro votický region“. Také bychom chtěli,

aby noviny měly pravidelné rubriky, které

při jejich otevření najdete prostě vždy. Re-

dakční rada se prozatím dohodla na těchto

pevných rubrikách: Zprávy z radnice, Vo-

tice, Region, Vlastivěda, Z kultury, Sport

a Společenská kronika.

Za zvláštní představení stojí rubrika

„Region“. Votice jsou přirozeným centrem

oblasti, které můžeme říkat votický region.

Naší snahou je dát možnost přispívání do

našich novin nejen obyvatelům našeho

města, ale i lidem, kteří žijí v obcích tvoří-

cích zmíněný region. V okolních obcích se

totiž děje spousta zajímavých věcí, o kte-

rých leckterý „votičák“ nemá ani potuchy.

A stejně to platí i naopak. Bližší poznání

dění ve všech částech našeho regionu by

mělo přispět k vytváření širšího přehledu

o životě kolem nás a zároveň k povzbuzení

pocitu sounáležitosti s celým krajem. Vě-

řím, že tento trend vy, naši čtenáři, přivítá-

te a podpoříte. Zároveň věřím, že se Votic-

ké noviny stanou jedním z dalších pilířů

při budování mikroregionu. Přeji vám za

redakční radu mnoho příjemných chvil ve

společnosti našich novin. Řiïte se sloga-

nem „Votické noviny do každé rodiny!“.

Pavel Křížek,
předseda redakční rady

Rozhovor s nejlepším hokejistou světa Jaromírem Jágrem najdete na straně 13 Foto: MF DNES
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Informace z jedn·nÌ
MÏstskÈ rady

Městská rada svým usnesením č. 19 ze
dne 27. 7. 1999

A. Schválila:
n Účast Města Votice v pořadu „Zpravodaj-

ský servis z měst ČR“ za předpokladu, že
náklady (cca 3 minuty za 25.000,-Kč)
budou formou reklamy uhrazeny místními
podnikateli.

n Vydání pamětní medaile k roku 2000. Na
medaili bude motiv votické pečetě (histo-
rický znak města) a latinský nápis, který je
na obraze sv. Václava s vedutou Města
Votice (obraz je zapůjčen Muzeem okresu
Benešov a je vystaven v pracovně starosty).

n Vyhlášení výběrového řízení na provedení
restaurátorských prací obrazu sv. Václava
s vedutou Města Votice. Provedení restau-
rátorských prací je jednou z podmínek
smlouvy o výpůjčce.

n Návrh programu Svatováclavských slav-
ností předložený kulturní komisí.

n Kapacitní listinu Mateřské školy Votice
předloženou ředitelkou školy.

n Rozpis represivní činnosti jednotky Hasič-
ského záchranného sboru Votice za období
1. 1. - 30. 6. 1999.

n Žádost Jana a Ivany Prachařových s vyslo-
vení souhlasu s pronájmem nebytových
prostor v domě čp. 194 v Pražské ulici.

n Opravu zábradlí okolo prostoru tržnice za
částku 5.700,- Kč dle nabídky Klubu mo-
toristů Votice.

B. Neschválila:
n Nabídku Klubu motoristů Votice na vybu-

dování nového zábradlí okolo parkoviště
u tržnice.

C. Vzala na vědomí:
n Rozbor činnosti Městské knihovny za I.

pololetí roku 1999. 

D. Uložila:
n Paní Zoulové zajistit opravu chodníku

v Kaplířově ulici a přemístění dopravní
značky „Zákaz zastavení“ na druhou stra-
nu ulice. 

Městská rada svým usnesením č. 20 ze
dne 4. 8. 1999 

A.Schválila: 
n Zrušení spoje Votice – Benešov, odjezd

v 7,20 z Votic.
n Vyhlášení výběrového řízení pro správu

realit.
n Opravu kanalizace u čp. 447 ve spolupráci

s SBD Benešov.
n Pronájem nebytových prostor dle zák.

116/1990 Sb. těmto žadatelům:
1 – Jan a Ivana Prachařovi, Votice, Pražská
194 – pronájem pozemku v sousedství čp.
194 za účelem zřízení tržnice s prodejem
novin, zeleniny, keramiky a bot.
2 – První západočeská společnost pro ka-
pitálový trh, a.s. Durychova 101, Praha 4 -
Lhotka – pronájem nebytových prostor
v objektu Bergerův mlýn pro nájemce: 
1 – Josef Volek – oprava motorových vozidel 
2 – Dobrý, s.r.o. se sídlem Jana Želivského
2, Praha 3 – provoz stavební firmy
3 – I + Z, s.r.o., Sulice 736, Štiřín – výroba
výrobků z brambor

n Návrh a.s. Skláren Kavalier na přidělení
bytu č. 1 v půdní vestavbě v Riegerově uli-
ci čp. 378 zaměstnanci Skláren Kavalier,
a.s., panu Ladislavu Křemenovi od
1. 8. 1999.

n Jednorázovou mimořádnou odměnu panu
starostovi a odměnu panu tajemníkovi.

n Nákup kopírovacího stroje pro Stavební
úřad MěÚ.

n Nákup hasičského vozidla za finanční spo-
luúčasti Města ve výši 1 mil. - 1,5 mil. Kč
formou leasingu. 

n Vyhlášení výběrového řízení na zpracová-
ní projektu na opravu Kohnova domu.

B. Neschválila:
n Žádost pí Věry Bardové, DPS, Husova

800, o snížení částky, kterou platí za pro-

voz výtahu v DPS.
n Žádost paní Lenky Ba�hové, Votice, Rie-

gerova 347, o schválení přidělení 3 bodů
v seznamu žadatelů o uzavření nájemní
smlouvy k bytu ve vlastnictví Města.

C. Doporučila:
n Prodej 2 bytů v půdní vestavbě v čp. 349

ve Wolkerově ulici. 
n Prodej pozemků pod domy ve vlastnictví

SBD Benešov pod podmínkou, že SBD
Benešov odkoupí zároveň pozemky (s vý-
jimkou komunikací) tvořící s těmito domy
funkční celky. MěR doporučuje prodej
realizovat za cenu 100,- Kč/m2.

D. Vzala na vědomí:
n Založení běžného účtu u Dresdner Bank,

na kterém je uloženo 6.000.000,- Kč získa-
ných z prodeje akcií.

n Informaci pana Šabata o ukončení jeho
pracovního poměru u COMPAG. E.W.M.
s.r.o. a o jeho rezignaci na funkci jednatele
COMPAG VOTICE s.r.o.

n Informaci pana Ing. Runda o vyúčtování
jarního úklidu města.

E. Uložila:
n Panu starostovi a panu tajemníkovi připra-

vit ve spolupráci s MěR připravit nové
podmínky pro správu realit a vypsat výbě-
rové řízení.

n Panu starostovi a panu tajemníkovi pozvat
k jednání První západočeskou společnost
pro kapitálový trh, a.s. ve věci celkové
koncepce využití areálu Bergerova mlýna. 

n Panu starostovi jednat s Komerční bankou,
a.s. a Českomoravskou hypoteční bankou,
a.s. o poskytnutí hypotečního úvěru na
rekonstrukci objektu bývalé polikliniky.

n Panu starostovi a panu tajemníkovi vypra-
covat žádost o vrácení zálohy, kterou
Město poskytlo EUREST, spol. s r.o. na
nákup zásob.

Petr Chotívka, člen Městské rady

Votice

Zprávy z radnice

COMPAG VOTICE
s.r.o. m· novÈho
jednatele

Vo t i c e (pch) – Mimořádná valná hroma-
da společnosti COMPAG VOTICE s.r.o.,
která se konala v úterý 17. 8. 1999 ve Voti-
cích schválila nového jednatele společnosti.
Po odstoupivším panu Šabatovi bude rakous-
kou stranu zastupovat pan Ing. Línek, dosa-
vadní zaměstnanec společnosti COMPAG
E.W.M. s.r.o. Jak nám sdělil pan starosta,
proběhne další schůzka společníků v září
a bude na ní projednán další vývoj společ-
nosti a hlavně výstavba II. etapy skládky
TKO.

Ne každý ví, že zákon o odpadech rozdělu-
je odpad na různé kategorie. Nejvíce pozor-
nosti by mělo být věnováno nakládání s od-
padem, který je zařazen do kategorie tzv.
nebezpečných odpadů. Do této kategorie
patří například hydraulický olej, brzdová
kapalina, motorový a převodový olej, olově-
né akumulátory, fridex, barvy, lepidla, roz-
pouštědla, kyseliny, hydroxidy, detergenty,
léky, pesticidy, zářivky, výbojky, lednice

a mrazící zařízení, rádia, televizory a jiné ne-
identifikované odpady. Nebezpečný odpad
můžete přivážet k bezplatnému uložení na
skládku TKO v pondělí až pátek od 7.30 do
15.00 hodin a poslední sobotu v měsíci od
9.00 do 12.00 hodin. O převzetí nebezpečné-
ho odpadu je nutno sepsat protokol a proto
s sebou vezměte i občanský průkaz.

Marcela Juračková

Sklad vyt¯ÌdÏn˝ch odpad˘ jiû v provozu
Od druhé poloviny srpna mohou občané Votic a okolí přivážet na městskou skládku

TKO u Jestřebic vytříděný odpad, který pro svou klasifikaci „nebezpečný“ nelze jen tak
vyhodit do popelnice, protože je třeba ho odborně ekologicky zneškodnit.
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JarnÌ ˙klid ñ
uöet¯ili jsme!

Vo t i c e (pch) – V loňském roce zaplati-
lo Město za jarní úklid ulic necelých
311.000,- Kč. Letos to bylo díky iniciativě
občanů pouhých 192.000,- Kč.

Domněnky Radnice se potvrdily – uklidí-li
si obyvatelé Votic před svým „prahem“ sami,
náklady na jarní úklid města klesnou. Zatím-
co v roce 1999 skončilo podle informace
pana Ing. Runda, jednatele COMPAG
VOTICE s.r.o., za období březen – květen
„na skládce“ přibližně 310.630,- Kč, letos to
bylo za stejné období 192.487,- Kč. Na
skládku bylo odvezeno celkem 190,5 tuny
smetků, z nichž 51,5 tuny nametli votičtí ob-
čané a 139 tun pracovníci a vozidla COM-
PAGU.

Co bude s ušetřenými penězi? Votičtí radní
splnili svůj slib a schválili využití 120.000,-
Kč pro potřeby votické Základní školy.
O jejich konkrétním použití Městská rada
rozhodne na některém ze svých dalších zase-
dání.

VN: Milane, mohl bys čtenářům našich
novin prozradit strukturu vaší výroby?

MŠ: Naším hlavním výrobním programem
je pražení a balení kávy. V roce 1998 jsme
zaujali 24-27% podíl na českém kávovém
trhu, čímž jsme se stali největšími výrobci
kávy v České republice a předstihli jsme vý-
robce kávy Jacobs, Tchibo, Douwe Egberts
či Dadák. Kávu, dováženou z Indie, Vietna-
mu, Madagaskaru a Brazílie, nakupujeme od
obchodních partnerů přímo v přístavech.
Dále se specializujeme na výrobu a balení
instantních čajů a cappuccin, na balení in-
stantní kávy, na balení čočky a smetany
dovážených z Kanady a balení rýže a cukru.
V Pacově vlastníme firmu Pramen Baleko
Bohemia zaměřenou na výrobu nealkoholic-
kých nápojů a balení suchých plodů, mandlí,
ořechů a pistácií. V Turnově mají BALÍRNY
A PRAŽÍRNY, a.s. svůj vlastní závod na vý-
robu dětských piškotů a sušenek. Zeměděl-
ské družstvo Měčín pro nás vyrábí brambůr-
ky. V neposlední řadě vlastníme ve Voticích
a Olbramovicích distribuční sklady pro
maloobchodní firmu Interstar. 

VN: Kam své výrobky nejvíce dodáváte?
MŠ: Hlavně do obchodních řetězců super-

marketů Makro, Penny Market, Diskont
Plus, Ahoj, Delvita a do vzorkových prode-
jen společnosti BALÍRNY VOTICE, s.r.o. 

VN: Kolik máte zaměstnanců?
MŠ: V současné době je u nás v pracovním

poměru 185 zaměstnanců, jejichž mzda pře-
sahuje celostátní průměr. Navíc ke každé
mzdě zaměstnanci dostávají 500 g naturální
kávy.

VN: Jaké jsou další záměry vývoje
vašich firem?

MŠ: Hlavní podnikatelský záměr je jasný –
postupně soustředit veškerou výrobu do
Votic. Na podzim letošního roku zahájíme ve
Voticích výrobu dětských piškotů tak, aby-
chom podchytili již vánoční trh. V zahraničí
vlastníme tři podniky, kde chceme postupně
zvyšovat výrobu. V Batizovcích u Popradu
vyrábíme kávu značek „B“ a „RIO“,
v Moskvě kávu značky „Renezancia“
a v Kyjevě se staví nová pražírna kávy, kde
bude výroba zahájena ještě v letošním roce.
Na září připravujeme velkou obchodní trans-
akci, o níž však zatím ještě nechci hovořit.

VN: Váš podnik je trnem v oku některým
občanům, kteří si stěžují na vůni kávy, kte-
rá se občas od vás šíří. Já sám vím, že
proti tomu stále něco děláte. Mohl bys čte-
nářům říci, co konkrétně?

MŠ: Nyní je v činnosti nový, výkonný spa-
lovač zplodin s katalyzátorem, který pohlcu-
je veškeré škodlivé látky. Průběžná hygienic-
ká měření potvrzují, že do ovzduší žádné
škodlivé látky nepřicházejí. Jsem si vědom
toho, že obyvatelům Votic nepříjemný pach
vadí. Vadí i mně. Protože tu bydlím i se svou
rodinou, budu se snažit tyto obtíže snížit na
co nejnižší míru. 

VN: Poslední otázka se týká tvého sou-
kromí. Jak se ke tvému pracovnímu vytí-
žení staví rodina?

MŠ: Přiznám se, že rodině se zatím věnuji
velice málo, snažím se to alespoň o nedělích
a svátcích manželce a svým malým dětem
vynahradit. A pokud mi ještě nějaký volný
čas zbývá, rád si zahraji fotbal.

Václav Kytler

MÏsto Votice

děkuje 

všem občanům, kteří
svou pomocí při jarním

úklidu města dali votické
Základní škole krásný

dárek k 100. výročí
budovy Měš�anské školy.

S Milanem äediv˝m nejen o k·vovÈ v˘ni

Začátkem srpna požádal Václav Kytler o rozhovor pro Votické noviny pana Milana
Šedivého, známého votického podnikatele. Nepříjemný zápach, který se občas od pra-
žírny kávy šíří, je častým tématem stížností občanů. Vyjádření pana Šedivého nejen
k tomuto problému může být pouze přínosem. Rozhovor se uskutečnil ve výrobním
areálu, ve kterém sídlí BALÍRNY VOTICE, s.r.o. a své činnosti zde dále vyvíjí společ-
nosti Balírny Bohemia, a.s. a BALÍRNY A PRAŽÍRNY, a.s.

Pes za˙toËil

Dlouho jsem přemýšlela, jak svůj dopis
napsat, aby nebyl plný emocí. Původně jsem
chtěla psát o psích útulcích, konci prázdnin
a opuštěných psech. O těch, kteří jsou každý
rok začátkem prázdnin přijati do rodiny jako
„mazlíčci“ a na konci prázdnin někde vyho-
zeni.

Ale okolnosti mne přiměly, abych napsala
sice o psech, ale v úplně jiné rovině. Celý
život chovám psy a vlastně vždy jde o malé
plemeno. Ne, že by se mi velká plemena psů
nelíbila, ale protože žiji v centru města, nech-
ci trápit psa ani své okolí. Ovšem takhle asi
neuvažuje každý. V domě vedle nás žije rodi-
na, která chová německého ovčáka. Pořídili
si ho zřejmě pro to, aby jim hlídal dům. Potud
všechno v pořádku. Ale každé služební ple-

meno (a německý ovčák tam patří) by mělo
mít řádný výcvik. Tento pes je ovšem neovla-
datelný, navíc ho majitelé nemají dostatečně
zajištěného. Takže se stalo, že pes volně pobí-
hal po ulici a před zraky několika lidí doslova
a do písmene roztrhal mojí matce hladko-
srstého jezevčíka, který právě vystoupil
z auta. Marně se snažil schovat
pod auto, nedostal vůbec
žádnou šanci. Otřesný
zážitek, na který se jen
tak nedá zapomenout. A co
udělali majitelé? Vůbec nic. Ani
se nepřišli omluvit, ani vyrovnat škodu
(i když vám těžko někdo zaplatí přítele),
vůbec nic. Jako majitel se asi těžko ně-
kdo spokojí s konstatováním: „To víte, to
jsou psi.“ A tento pes si dál běhá volně po
dvoře v centru města hned vedle školy. Ani

nechci domyslet co by se stalo, kdyby v době,
kdy pes zase uteče, šlo na procházku se svým
psem dítě a snažilo se svého psa zachránit
a vzít do náruče.

Proto apeluji na všechny, kteří služební
plemena psů chovají nebo o tom uvažují –

uvědomte si, že neovladatelný a řádně
nezajištěný pes může způsobit velké
škody na majetku i na zdraví. A jeho
majitel podle zákona nese za něj zod-

povědnost. To platí samozřejmě
o psech všech velikostí. A vy, kte-
rým cizí psi způsobí jakoukoliv
škodu, nenechávejte to být jen
tak a nespoléhejte se na morál-

ku chovatele, že vše urovná. Ta to-
tiž mnohdy pokulhává. 

Silvie Řeháčková
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Tato pr·ce mÏ bavÌ

Tajemník Městského úřadu je nevolená
funkce a pracovník tuto funkci zastávající
je zaměstnancem Města. Tolik definice.
Tajemníkem Městského úřadu Votice je
pan Bc. Jiří Čáp, kterému jsme položili
několik otázek.

VN: Jiří, mohl by ses našim čtenářům
trochu představit?

JČ: Narodil jsem se 12. 2. 1967. Na Měst-
ský úřad Votice (MěÚ) jsem nastoupil 1. úno-
ra 1992 na základě výběrového řízení, které
proběhlo koncem roku 1991, kdy se zřizovaly
Živnostenské úřady. K živnostenské agendě
jsem postupně přibíral další úkoly. Jedním
z nich bylo založení Městské policie, její
vedení a vedení agendy s ní spojené, včetně
jejího vybavení a vypracování městské vy-
hlášky o Městské policii. Při zaměstnání jsem
začal studovat specializovaný bakalářský
obor zaměřený na státní správu a samosprávu
na Právnické fakultě Masarykovy univerzity
v Brně, který jsem ukončil v roce 1995 státní
zkouškou. Moje závěrečná práce byla zamě-
řena na rozvoj obcí a jejich vzájemné vztahy,
tedy na obor, který mi byl nejbližší. Poté jsem
začal pracovat jako vedoucí Živnostenského
úřadu ve Voticích.

Tajemníkem MěÚ jsem byl jmenován
Městskou radou a schválen přednostou
Okresního úřadu v Benešově v roce 1996.
Hlavní náplní této funkce je zajiš�ování plnění
usnesení Městského zastupitelstva a Městské
rady. Ze své práce se zodpovídám městským
orgánům zastoupeným hlavně starostou města
a příslušným kontrolním orgánům. Kromě
toho do mé kompetence spadá řízení vlastní-
ho provozu MěÚ a rozvoj města vytyčený pří-
slušnými městskými orgány. Mezi mé další
úkoly patří například příprava a zajiš�ování
voleb (spolu s paní Liškovou), zajiš�ování
počítačové techniky, civilní obrany apod. Ze
zákona pro mne vyplývá, že jsem statutárním
zástupcem Města Votice ve věcech pracovně-
právních - zpracovávám návrhy na jmenování
a odvolávání vedoucích jednotlivých odborů
MěÚ a návrhy výše jejich platů. Tyto návrhy
potom schvaluje opět Městská rada.

VN: V rozhovoru se starostou Jiřím Sla-
víkem padla otázka na současné perso-
nální obsazení Městského úřadu. Jak jsi
s pracovníky spokojen ty?

JČ: Pokud se týká současného personálního
obsazení MěÚ, jde v první řadě o pracovníky,
kteří jsou plně způsobilí k výkonu svých
funkcí. Jsou to lidé, o nichž si myslím, že se
na ně mohu plně spolehnout. Nechci, aby to
vyznělo jako nějaká přehnaná chvála, ale do-
mnívám se, že svoje povinnosti plní v plném
rozsahu. Při vyřizování úředních záležitostí
samozřejmě dochází ke sporným případům,
které je nutno řešit individuálně. Já však svým
lidem věřím, protože bez vzájemné důvěry
nelze dobře pracovat, natož spolupracovat. Je
pochopitelné, že někteří se změnám, ke kte-
rým dochází ve státní správě a samosprávě,
dokáží přizpůsobit rychleji a někteří méně
rychle. Nemohu však říci, že by docházelo
k závažným stížnostem na výkon jejich
funkcí a domnívám se, že všichni pracovníci
rozvoji města pomáhají. Myslím si, že pro

město je důležité, že převážná většina pracov-
níků MěÚ je buï přímo z Votic, nebo alespoň
z blízkého okolí, protože většinu problémů
znají nejen jako úředníci, ale i jako občané. 

VN: Leckdo se domnívá, že pracovat na
radnici znamená topit se v penězích. Mohl
bys nám říci, jak je tomu ve skutečnosti?

JČ: Platy jsou takové, jaké určuje příslušný
zákon a z něj vyplývající tabulky. Někomu se
mohou zdát vysoké, někomu naopak nízké.
Pro ilustraci – jeden z našich pracovníků je
vysokoškolák, mající rok do důchodu, a jeho
plat činí deset a půl tisíce. Když si to přečte
někdo jen trošičku zasvěcený, je mu jasné, jak
to vypadá u mladších pracovníků nebo u stře-
doškoláků. Řadový pracovník má kolem sed-
mi tisíc hrubého a vedoucí odboru kolem
osmi tisíc. Přesčasové hodiny se neproplácejí,
přesto však od každého pracovníka očekává-
me, že bude pracovat tehdy, když bude třeba,
a nejen „podle píchaček“.

VN: Můžeš nějak specifikovat rozdíl ve
spolupráci s bývalým a současným sta-
rostou?

JČ: Každý z nich, a to se týká i Městské
rady, má jiný styl práce. S panem Slavíkem
jsme si věkově blíže a navíc se spolu známe
již dlouho, takže spolupráce s ním je trochu
jiná. Neznamená to však, že jde o nějaké
„kamarádíčkování“. Vzhledem k tomu, že
pan Slavík pracoval na MěÚ jako řadový pra-
covník, vidí „do toho“ pochopitelně daleko
více a tudíž má větší požadavky. Přesto se mi
s ním pracuje velmi dobře.

VN: Můžeš nějak stručně vyjádřit hlavní
rozdíl mezi panem Divišem a panem Slaví-
kem?

JČ: Hlavní devizou pana Diviše byly jeho
životní zkušenosti, kdežto u pana Slavíka je jí
jeho mládí a energie, která z něj přímo vyza-
řuje. To je hlavní rozdíl a o ostatním nemá
cenu hovořit. Pro skutečně objektivní zhod-
nocení výsledků jejich práce je třeba znát veš-
keré podmínky a dobové souvislosti, v nichž
bylo třeba to které rozhodnutí učinit.

VN: Občany města zajímá také Městská
policie. Mohl bys říci pár slov k tomuto
tématu?

JČ: O vzniku Městské policie (MěP) rozho-
dlo Městské zastupitelstvo 9. 7. 1992 a
o náplni její činnosti hovoří příslušná vyhláš-
ka. Ze zákona přispívá k ochraně veřejného
pořádku, dodržování místních vyhlášek a
„hlídá“ město a participuje na projednávání
přestupků. Některé přestupky řeší strážníci
přímo a při řešení ostatních úzce spolupracují
s přestupkovou komisí MěÚ. Při řešení závaž-
nějších záležitostí spolupracují s Policií ČR.

V současné době je MěP tvořena čtyřmi
strážníky, což v praxi znamená, že jeden stráž-
ník připadá zhruba na tisíc obyvatel. Z mých
dosavadních zkušeností vyplývá, že čtyři
strážníci je optimální počet. Do okruhu jejich
působnosti patří nejen samotné město Votice,
ale i jeho místní části, tedy Martinice, Budenín
a další. Jedním z hlavní přínosů MěP je to, že
dnes už nemusíme v pondělí obcházet město
a počítat škody vzniklé víkendovým provo-
zem; tím myslím hlavně taneční zábavy a
podobné aktivity mládeže. Strážníci pochopi-
telně nemohou být všude, ale v převážné větši-
ně případů vzniku škody známe pachatele
a tudíž víme, po kom máme chtít náhradu. Pří-
nos MěP v této oblasti lze pochopitelně těžko
vyčíslit. Poměrně novou činností strážníků je

dozor nad veřejně prospěšnými pracemi, vy-
konávanými lidmi, jejichž pracovní morálka je
různá. Strážníci jsou vybaveni vysílačkami, na
něž jsou přímo napojeni někteří místní podni-
katelé, což pak znamená, že v případě ohrože-
ní se s nimi mohou přímo spojit. Právě díky
tomu bylo několikrát zabráněno poměrně
značným škodám. Po dohodě s Městským úřa-
dem nebo přímo s MěP je možno pomocí této
vysílačky (pochopitelně za příslušný poplatek)
chránit i chatu či rodinný domek. Strážníci
jsou využíváni i pro doručování písemných
materiálů, např. pro Městskou radu, Městské
zastupitelstvo apod., což jen za první čtyři mě-
síce tohoto roku znamenalo úsporu 20.000,-
Kč. Letos nás MěP stojí 1.390.000,-Kč. Přede-
sílám, že tuto částku netvoří jen platy strážní-
ků, ale jsou v ní zahrnuty veškeré náklady na
její činnost. Rozhodně však není možné, aby
Městská policie byla zisková. Strážníci nebyli
nikdy motivováni k tomu, aby vybrali co nej-
více peněz na pokutách. Mimochodem na nich
vyberou ročně kolem dvaceti až třiceti tisíc
korun. Kromě jiného jsou strážníci vybaveni
i na odchyt volně pobíhajících psů a na jejich
případný odvoz do útulku.

Jestliže činnost naší Městské policie shrnu,
považuji ji za přínosnou. V práci strážníků
jsou samozřejmě rezervy, které se snažíme
odstraňovat. Jako perličku uvádím, že za do-
bu mého působení s MěP jsem na ni zazname-
nal pouze dvě závažnější stížnosti. V obou
případech však šlo o to, že strážník zasáhl
proti někomu, kdo vlastnil průkaz, o němž se
domníval, že jej opravňuje k páchání přestup-
ků. Další spory se týkají například pálení listí
a zakládání „černých skládek“. Za postihová-
ní těchto činností jsou strážníci slovně napa-
dáni a přistižení lidé mají pocit zbytečné per-
zekuce. Jedná se však o jednoznačné porušo-
vání zákona či městských vyhlášek, takže ne-
ní o čem diskutovat.

VN: Jaké je vůbec ve Voticích bezpeč-
nostní situace?

JČ: Přetrvávající problémy jsou s vandalis-
mem mladistvých. Svou roli tu hraje nejen
přirozená agresivita a jistá arogance, která
tento věk provází, ale bohužel také alkohol.
Věřím však, že se s tímto jevem postupně vy-
rovnáme. Neobejdeme se však bez pomoci ro-
dičů, na jejichž straně spatřuji velké rezervy. 

VN: Poslední otázka bude naprosto
a zcela osobní, nikoliv však nezajímavá.
Jde o tvůj volný čas a o rodinné zázemí,
prostě o tvůj soukromý život.

JČ: Kromě manželky na mne doma čekají
dvě děti a přiznám se, že se jim nevěnuji tak
jak bych si já i oni přáli. Nejmladšímu synovi
je deset měsíců, což znamená, že mi uniká
období, kdy je dítě „nejlepší“, čili klade ten
nejmenší výchovný odpor. Když říkám, že se
rodině dostatečně nevěnuji, není to stížnost,
ale konstatování faktu, že tahle práce to pros-
tě vyžaduje, a pokud mi na ní a na rozvoji
města záleží, je třeba abych ji přesně takhle
vykonával. Mě to baví, ale rodina to odnáší.
A až si to žena přečte, určitě mě nepochválí.
Jsem však velice rád, že přestože mě nechvá-
lí, celou tuto situaci chápe a je mi velkou opo-
rou. A volný čas? Protože pracuji převážně na
židli, odpočívám jiným druhem práce – věnu-
ji se zahrádce a rodinnému domku, který obý-
vám spolu s rodiči. Bohužel to není tak často
jak bych si přál.

Václav Kytler
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Důvody, proč je vůbec takové zájmové
sdružení obcí dobré založit, si můžete přečíst
v anketě starostů, kterou otiskujeme v rámci
této rubriky. Všechno, co tam říkají, má svou
platnost. Ale ještě něco je třeba dodat.

Česká republika, a o jižní části benešovské-
ho okresu to možná platí ještě víc, zdědila his-
toricky velmi hustou strukturu malých sídel,
která navíc postihl poválečný odliv obyvatel
do měst. Vznikla tak sí� obcí s poměrně níz-
kým počtem obyvatel a malým příjmem do
obecních pokladen. To je trend, který se v nej-
bližší době pravděpodobně nepodaří zvrátit.
Jedinou obranou proti snižování vlivu ven-
kovských oblastí je právě sdružování obcí

Region

Na zkušenosti s budováním mikroregionu
Čertovo břemeno jsme se zeptali starosty
města Sedlec-Prčice Antonína Podzimka.

VN: Jak vznikl mikroregion okolo Sedlce-
Prčice?

AP: Už předchozí starosta Sedlce-Prčice
zkoušel začátkem devadesátých let založit
podobné sdružení, které se mělo zabývat pře-
devším odpady. Z toho projektu ale příliš
trčelo, že Sedlec bude ta kvočna a ostatní
vesničky jeho kuřátka. Dneska se snažíme,
abychom spolu opravdu vycházeli jako
rovný s rovným. Prapůvodním iniciátorem
dnešního sdružení byl starosta ze Smilkova,
který přišel s nápadem a já jsem se chytil.
Nejde mi ale o to, abych já byl předseda a
sídlo sdružení bylo v Sedlci. A� je předseda
z Jistebnice, sídlo sdružení a� je v Nadějkově
a pokladna ve Smilkově, ale já v takovém
sdružení chci být. Kromě těch deseti obci,
které jsou dnes členy, jsme oslovili ještě
Miličín, tam odtamtud nikdo nereagoval,
a ještě Nechvalice a Chyšky, ale ty vstoupily
do jiných sdružení.

VN: Kolik zahrnujete obcí a jak dlouho
fungujete?

AP: Sdružujeme deset obcí (Sedlec-Prči-
ce, Jistebnice, Borotín, Smilkov, Nadějkov,
Mezno, Střezimíř, Heřmaničky, Ješetice,
Červený Újezd), které patří do budoucího
Středočeského a Jihočeského „kraje“. To

možná bude problém, ale říkali mi lidé světa
znalí, že mikroregion Český ráj je dokonce
ve třech „krajích“. Původně jsme předpoklá-
dali, že tu budou obce ze čtyř okresů, ale
v roce 1997 vzniklo sdružení obcí Milevska
a některé obce vstoupily tam. Společně pra-
cujeme zhruba od prosince 1996. Jmenujeme
se Čertovo břemeno, okolo toho byly drobné
spory, ale nakonec jsme to prosadili. Ve
všech deseti obcích sdružení už zastupitel-
stva schválila stanovy sdružení, takže počí-
tám, že ještě v září je slavnostně podepíšeme
a odešleme na ministerstvo vnitra. Ale vše-
chno – zakladatelskou smlouvu, stanovy
i historii – rádi poskytneme obcím, které uva-
žují o připojení k mikroregionu okolo Votic.

VN: Co jste si od sdružení slibovali?
AP: Chtěli jsme společný postup v ekolo-

gii a péči o krajinu, v prezentaci regionu
v celostátních médiích a společný postup
v turistice. Vypustili jsme odpady, protože ve
Voticích začala fungovat skládka, a jak dou-
fáme bude fungovat ještě hodně dlouho.

VN: Realizovaly se už nějaké projekty?
AP: V roce 1998 se podařilo prosadit na

Ministerstvu pro místní rozvoj projekt Pora-
denství a vzdělávání v oblasti rozvoje venko-
va. Přednášeli jsme i v nejmenších osadách
o historii mikroregionu a smyslu sdružení
a dnes se nám to velmi hodí, když se připra-
vují rozvojové programy a čerpání prostřed-
ků z programu Sappard, předvstupního roz-
vojového programu Evropské unie. A máme
také první technický projekt, který by mohl
celý mikroregion ekonomicky pozvednout.
Je to turistický projekt miniatury Čech, který
je na velmi dobré cestě.

Proběhla velká soutěž čtyř základních škol
na témata týkající se mikroregionu. Loni se
konalo finále v Jistebnici, letos to bude v Bo-
rotíně. Měla velký úspěch, letos na jaře jsme ji
zopakovali i pro seniory a ukázalo se, že děti
toho kupodivu věděly víc než starousedlíci.
Vydáváme i sborník Český Merán, který se
zabývá regionální historiografií a místopisem.

AntonÌn Podzimek: 
ÑSv˝m soused˘m p¯eji jen to nejlepöÌ.ì

Také jsme začali zpracovávat cosi, čemu já
říkám jednotný pobytový plán. Pokud turista
vystoupí z vlaku v Heřmaničkách, už tam by
měl na nádraží, v hospodě, na poště dostat
brožurku, z níž se dozví, kde se v celém mi-
kroregionu nají, kde si půjčí kolo, kde najde
nejbližší ubytování atd. Podstatou je, aby tu-
rista v Mezně dostal i informace o Sedlci
a naopak. Udělali jsme takový dotazník
a tam každá obec vyplnila, co se v jejím ka-
tastru nachází. Na základě těchto dotazníků
brožuru zpracujeme. Chceme tam také přidat
i telefonní seznam a otevírací doby všech ob-
chodů a úřadů, čerpacích stanic, lékařů.
Vznikne tak jakýsi manuál občana, který
každý může mít u telefonu a na nočním stol-
ku. Dostali jsme na to i malý příspěvek
z Ministerstva pro místní rozvoj.

VN: Jak řešíte obavy starostů malých
obcí, aby jejich hlas v takovém sdružení
nezanikl.

AP: Řekli jsme jednoduše, že každá obec
má jeden hlas. Nerozhoduje tedy počet oby-
vatel nebo místních částí. A setkáváme se
pokaždé v jiné obci. A když například dělá-
me internetové stránky, tak je zdarma udělá-
me i pro ty menší obce, které by samy těžko
hledaly někoho, kdo by to pro ně udělal.

Nebo jiný příklad. Už potřetí tu probíhá
akce Setkávání v krajině, na kterou přijíždějí
mladí lidé z celého světa. Je to takový mezi-
národní pracovní tábor. Tak proč by měli pra-
covat jenom tady, snažíme se je zavést i do
těch ostatních obcí. I proto, že chceme, aby
byli co nejvíc v kontaktu s místními lidmi.

VN: Nebudou si sousední mikroregiony
konkurovat?

AP: Nemyslím. Rozhodně nepatřím k těm,
kteří se radují, když se sousedovi něco nepo-
vede. Považuji za docela přirozené, když Vo-
tice utvoří svůj mikroregion dejme tomu
s Jankovem a Vrchotovými Janovicemi. Jak
už jsem řekl, rádi jim poskytneme všechny
podklady, které jsme zatím nashromáždili.

Tomáš Feřtek

Vznik· mikroregion Voticko
O vzniku mikroregionu s pracovním názvem Voticko se mluví v podstatě už od nástu-

pu nového zastupitelstva ve Voticích. Jeho založení je zatím v přípravné fázi sbírání zku-
šeností. První schůzka starostů obcí, které byly osloveny, by se měla konat začátkem září.

a vznik mikroregionů. Navíc je to trend obvy-
klý v Evropské unii, který umožňuje přístup
ke strukturálním a předvstupním fondům EU.
Mikroregion tedy může získat na své projekty
peníze, které by jednotlivá, a to i velká obec,
neměla šanci získat. Tento trend už začíná pla-
tit i na našich ministerstvech. Obce, které jsou
schopné dohodnout se na společné strategii,
mají mnohem větší šanci uspět v souboji o do-
tace. Má to i svoji logiku. Ten, kdo dává pení-
ze, má u sdružení obcí mnohem větší jistotu,
že projekt prošel fází diskusí a detailní přípra-
vy, má v regionu širší podporu a není to sólo-
vá akce jednoho nadšeného starosty.

Obdobné mikroregiony existují i v našem

okolí. Nejbližší je sdružení deseti obcí Čerto-
vo břemeno (viz rozhovor se starostou Sedlce-
Prčice Antonínem Podzimkem), Sdružení
obcí Milevska nebo Sdružení obcí povodí
Litavky nedaleko Příbrami. Od dřívějších
střediskových obcí se mikroregion zásadně
liší tím, že zúčastněné obce se sdružují ze své
vlastní vůle a jsou, bez ohledu na velikost,
rovnoprávnými členy takového sdružení, kte-
ré mohou samozřejmě i kdykoliv opustit.

Mikroregion má ale kromě ekonomických
výhod ještě jeden podstatný smysl. Dává
lidem mnohem víc příležitostí setkávat se při
společných akcích, překonávat drobné ne-
vraživosti a napětí, které jsou u sousedních
obcí docela běžné. Mikroregion přináší
informace o druhých lidech a pomáhá nava-
zovat vztahy. Stejný smysl má i tato nová
rubrika, se kterou byste se měli setkávat ve
všech dalších číslech Votických novin.

Tomáš Feřtek
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Miroslav Slunečko, starosta obce Neus-
tupov: Zatím těžko říct, co si lze od mikrore-
gionu slibovat, ale nedávno jsem se zúčastnil
dne malých obcí a tam náměstkyně ministra
vnitra Yvonne Strecková tvrdila, že obec do
pěti set obyvatel pro ní není obec. Takže mi-
kroregion má větší šanci být vyslyšen.

Josef Kocourek, starosta obce Jankov:
Mikroregion bude podle mého názoru ve
prospěch spolupráce všech obcí. Jako sdru-
žení budeme mít větší naději na získání fi-
nancí. Ale ještě důležitější mi připadá spolu-
práce starostů, budeme se víc scházet a bude-
me řešit společné problémy.

Bohumil Děd, starosta obce Zvěstov:
My jsme tu byli trochu outsideři, například
v přípravě urbanistické studie a územního
plánu, a tak doufáme, že nám ostatní obce,
které mají víc zkušeností, trochu pomůžou.

Například s plynofikací. Mohli bychom spo-
lečně řešit i dopravu.

František Voříšek, starosta obce Ratmě-
řice: Benešov je daleko a my myslím patří-
me spíš k Voticím. A bylo by třeba dát se do-
hromady. Osvědčilo se to například nedávno
při prodeji plynárenských akcií, tak doufá-
me, že se to osvědčí i v budoucnu.

František Skalák, starosta obce Olbra-
movice: Se vstupem do EU se stanou mikro-
regiony nutností. Jako jednotlivá obec si ne-
můžeme dovolit financovat větší věci. Při-
tom tu existují společné zájmy, které jsou lé-
pe řešitelné v rámci regionu. První mě napa-
dla oprava silnic, spojenými silami bychom
mohli vybudovat koupaliště, podporovat
sport - například pro lehkou atletiku tady ne-
ní prakticky žádné vhodné sportoviště.

Anketa Votick˝ch novin

Starostové obcí budoucího mikroregionu odpovídají na anketní otázku Co si slibujete
od připojení vaší obce k mikroregionu Voticko?

Dr. Josef Kukla, starosta obce Vrchoto-
vy Janovice: Rozhodně myšlenku mikrore-
gionu podporujeme. Obdobné sdružení obcí
se velmi osvědčilo při výstavbě plynovodu.
Bez tohoto sdružení by se Janovice jako sa-
mostatně stojící obec nikdy plynu nedočkaly.
Region jako celek žádal a byl vyslyšen. Tak-
že to je cesta, která má budoucnost. A� už jde
o kulturu, péči o krajinu nebo sport.

Karel Jirásek, starosta obce Vojkov:
Zatím o mikroregionu nemáme moc zpráv.
Máme dojem, že pro Votice končí zájmová
oblast ve Vrchotových Janovicích. Vojkov je
mimo. Zatím není jasné, co by bylo obsahem
takového mikroregionu, jaké jsou plány. Ne-
víme, jak bychom se mohli na jeho práci po-
dílet.

Jiří Slavík, starosta města Votice: My si
od mikroregionu slibujeme především lepší
komunikaci a spolupráci se sousedními ob-
cemi, pro které vykonáváme i část státní
správy. Společnými silami se můžeme pustit
i do projektů, do kterých bychom se jako sa-
mostatné obce pustit nemohly, a� už z důvo-
du organizačních nebo finančních. Nepočí-
tám ovšem s tím, že by nám to hned v počát-
cích přineslo více peněz, to je spíš výhled do
budoucna. Je důležité, aby v takovém sdru-
žení měly všechny obce rovnoprávné posta-
vení. Každý člen sdružení musí mít stejná
práva i povinnosti.

připravil Tomáš Feřtek
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Zpr·vy z regionu

DĚTI Z JANKOVA STRÁVILY TÝDEN V JANOVICÍCH
J a n k o v (tdf) – Tradiční týdenní lehkoatletické soustředění žáků

jankovské školy se tentokrát uskutečnilo od 14. - 21. srpna ve Vrcho-
tových Janovicích pod vedením učitelů Ivy Felgrové a Václava
Nerada. Vedení janovické školy laskavě půjčilo budovu, a tak děti
z Jankova mohly strávit prázdninový týden při koupání, na kolech
a hlavně pod volejbalovou sítí. Týdenní trénink pak uzavřely přátel-
ským zápasem v odbíjené s příležitostně sestaveným družstvem
Vrchotových Janovic.

REKONSTRUKCE JANKOVSKÉ ŠKOLY HOTOVA
J a n k o v (tdf) – V minulém čísle jsme vám slíbili fotografii nové

fasády a čerstvě zrekonstruované mateřské školy v Jankově. Touto
fotografií vás zveme na pátek 10. září, kdy v 17.00 na jankovském
náměstí začíná velká slavnost k příležitosti rekonstrukce školy, ote-
vření nové hasičské klubovny a ukončení první etapy plynofikace
Jankova. Kromě předvedení hasičské techniky a občerstvení vás če-
ká i taneční zábava.

BUDE STÁT NA LABECH VĚŽ EUROTELU?
Z v ě s t o v (tdf) – Do konce září by mělo padnout rozhodnutí ve

věci vybudování vysílače sítě mobilních telefonů EuroTel, která má
být postavena nedaleko obce Laby. Čtyřicet pět metrů vysoká věž by
měla stát těsně za hranicí CHKO Blaník, ale správa CHKO ji zatím
nepovolila z obav o porušení krajinného rázu. „Některé osady patří-
cí k naší obci dodnes nemají telefon a signál z tohoto vysílače by
umožnil jejich pokrytí,“ říká starosta obce Zvěstov Bohumil Děd.

SBÍRKA NA OPRAVU KOSTELA VE ŠLAPÁNOVĚ
Z v ě s t o v (tdf) – Stav kostela ve Šlapánově je už dlouhá léta velmi

špatný. Proto obec Zvěstov uvažuje už delší dobu o jeho rekonstruk-
ci. Mezi obyvateli Zvěstova a okolních obcí patřících ke šlapánovské
kolatuře – farnosti se podařilo během června a července vybrat
100 000 Kč potřebných na rekonstrukci vnitřního zařízení kostela.
Oprava střechy a fasády by podle starosty obce Bohumila Děda stála
zhruba další jeden milión. O tom, kde by bylo možné tyto prostředky
získat, však nemá zatím obec přesnější představu.

PRVNÍ FÁZE PLYNOFIKACE RATMĚŘIC ZAHÁJENA
R a t m ě ř i c e (tdf) – Plynofikace, která probíhá v mnoha obcích

na jihu benešovského okresu, začíná i v Ratměřicích. Letos se zača-
la stavět regulační stanice, na příští rok zbývá středotlaký rozvod po
obci. Plánuje se osmdesát přípojek, na dílo v celkové hodnotě asi
šest miliónu korun by měl přispět i ratměřický Ústav sociální a péče
a Ministerstvo životního prostředí.

Nová fasáda „malé“ školy v Jankově

Kostel Sv. Petra a Pavla ve Šlapánově

Jankovští lehcí atleti, v pozadí věž janovického kostela.
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POŠTA V NEUSTUPOVĚ UKONČILA DORUČOVÁNÍ ZÁSILEK
N e u s t u p o v (tdf) – V rámci úsporných opatření odebrala Česká

pošta pobočce v Neustupuvě doručování zásilek občanům. Pobočka
bude dále poskytovat jen služby na přepážce, doručovat bude pošta
Miličín. „Občané jsou s tímto řešením velmi nespokojeni,“ říká sta-
rosta obce Miroslav Slunečko. „Minulý rok jsme do rekonstrukce
pošty investovali přes půl miliónu v naději, že služby pošty zůstanou
zachovány. Dnes je ale běžné, že zásilky i denní tisk se dostanou do
obce až o půl jedné. Dříve bylo možné vyzdvihnout si noviny ráno,
než jsme šli do práce.“ Starosta považuje tento krok pošty za další
ránu vylidňujícímu se českému venkovu. „Situace malých obcí se
neustále zhoršuje,“ dodává.

ČIŠTĚNÍ RYBNÍKA V JIŘETICÍCH
Neus tupov (tdf) – Obavy z nebezpečí požáru vedly obec Neustu-

pov k vyčištění a opravě návesního rybníka v Jiřeticích. Protože ve ves-
nici jiná vodní plocha není, měl by rybník sloužit i jako požární nádrž.
Dílo v hodnotě přes tři sta tisíc korun provádí STS Olbramovice.

VOJKOV ŽIJE STAVBOU VODOVODU
Vo j k o v (tdf) – Obtížná situace, kdy minulé léto museli ve Vojkově

kvůli prázdným studním pouštět vodu jen na pouhou hodinu jednou
za dva dny, vedla obecní úřad k důkladné rekonstrukci vodních zdrojů.
Zavedení elektřiny k vrtům, jejich posílení a další opatření si vyžá-
dají zhruba dva milióny korun.

DVA NOVÉ OBECNÍ BYTY V OLBRAMOVICÍCH
O l b r a m o v i c e (tdf) – V dubnu letošního roku byly dokončeny

další dva byty v obecním domě číslo 5 v Olbramovicích. Kromě

Inspirace odjinud ñ VratÏnÌn

Vratěnín je malá obec s třemi sty obyvateli, která leží na rakouských
hranicích přesně na rozhraní Čech a Moravy. Je odtud kamkoli daleko,
pracovních příležitostí málo, žádná turistická atrakce tu nestojí.

Dalo by se říct, že Vratěnín je typická zapomenutá obec odsouze-
ná k zániku. Ale když sem přijedete, máte pocit, že jste se ocitli
v Národním, zrovna když zkoušejí Prodanou nevěstu. Zářivé barev-
né fasády, všude uklizeno. Dvě hospody a několik obchodů. Píle
místních lidí je obdivuhodná a obec byla oceněna Spolkem pro
obnovu venkova jako Vesnice roku 1996.

Důvodů, proč se Vratěnínu daří, je mnoho, ale já se dnes zastavím
jen u těch zářivých fasád. Stojí totiž za nimi trik, kterého by byla
škoda si nevšimnout. Už někdy v roce 1993 obec vyhlásila, že kaž-
dému, kdo si opraví fasádu, přispěje dvacet procent na materiál
a barvu mu dá zdarma. Bylo to velmi rafinované řešení, protože tak-
hle nemusel nikdo nikoho přesvědčovat, že právě jeho fasáda bude
dejme tomu zelená, jak ji navrhl architekt. Dostal příslušný kyblík
a basta. Přestože obec investovala tímto způsobem do obnovy jen

celkem šesti obecních bytů tu je také obchod a úřadovna pošty. Obec-
ní dům, který najdete na náměstíčku hned pod kostelem, je tak po ně-
kolik let trvající rekonstrukci jednou z nejupravenějších staveb v obci.

JANOVICKÝ ZÁMEK ZASE O NĚCO KRÁSNĚJŠÍ
Vrchotovy Janovice (tdf) – Budovy na nádvoří před zámkem

ve Vrchotových Janovicích se postupně stávají jeho důstojným
doplňkem. V roce 1997 opravila obec za přispění Komerční banky
a drobných dárců vstupní bránu a štít budovy, kde sídlí Obecní úřad.
Letos opravila firma Monou, která rekonstruuje pro své potřeby při-
lehlé hospodářské budovy, vstupní bránu do svého areálu a darovala
obci stylové lampy k osvětlení nádvoří.

Nová fasáda „malé“ školy v Jankově

V obecní domě v Olbramovicích je šest nových bytů

Štít a bránu hospodářských budov u zámku ve Vrchotových Janovicích opravila 
firma Monou.

pouhé desítky tisíc ročně, efekt byl nevídaný. A nešlo jen o hezké
kulisy. Náves s barevnými fasádami je pro místní především důkaz,
že se něco konkrétního děje. Motivace pro to, uklidit i za kulisami.

Tomáš Feřtek
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Tato nová rubrika vás bude seznamovat s in-
formacemi z oblasti přírodovědy, místopisu a his-
torie, které se váží k našemu kraji. Prosíme
všechny čtenáře, kteří znají zajímavá místa naše-
ho kraje nebo se zabývají některou z popsaných
činností, aby se na stránkách Votických novin
podělili o své vědomosti s ostatními.

pk

Navötivte i vy Stanici pro
zranÏnÈ ûivoËichy!

V minulých číslech Votických novin jste se mohli často setkat

s informacemi o činnosti votické Stanice pro zraněné živočichy

a s reportážemi o návštěvách, kterými toto zařízení, provozované

nevládní organizací Ochrana fauny ČR (OFČR), poctily různé zná-

mé osobnosti. I když Stanice není ještě úplně dokončena, dovolují si

vás členové OFČR pozvat na její návštěvu. Dny otevřených dveří se

budou konat v pátek 27. 8. od 14 do 18 hodin, v sobotu 28. 8. od 9 do

12 hodin a v pondělí 30. 8. od 9 do 12 hodin.

Pavel Křížek

Miner·ly Voticka

7. ZÁHNĚDA (KŘEMEN)

Název tohoto minerálu ve vás jistě vyvolá
představu, že se jedná o nějakou zákeřnou
chorobu. Ve skutečnosti je však záhněda vel-
mi oblíbená a sběrateli vyhledávaná forma
křemene.

Záhněda se vyznačuje příjemnou kouřově
hnědou barvou, která přechází až do velmi
tmavých odstínů. Bývá dokonale průhledná
až průsvitná. Neprůhledná, černá odrůda
záhnědy se nazývá morion. Zbarvení záhně-
dy je způsobeno radioaktivním ozářením.
Toto zbarvení zmizí, vypálí-li se záhněda na
300-400 ˚C. Při opětovném ozáření se barva
minerálu navrací.

Záhněda (chemický vzorec SiO2) patří do
třídy oxidů a má tvrdost 7. Vytváří krystaly
v klencové soustavě ve stejných tvarech jako
křiš�ál. Často ale bývají nalezeny záhnědy se
zajímavým kostrovitým růstem, a to přede-
vším na Táborsku.

Záhnědy se vyskytují ve stejných naleziš-
tích jako křiš�ál – v pegmatitech, žulách, ru-
lách, na rudních žilách atd.

Ve votické oblasti se mi podařilo nalézt
tento minerál na poli nad tratí nedaleko že-
lezniční stanice Střezimíř. Kusová záhněda

Vlastivěda

o rozměrech 5,5 x 5 cm je narostlá na šedém
křemenu a přechází od světle hnědé až po
hnědočernou barvu. I když vyniká velmi
pěknou barvou a na místech se světlým
odstínem i průhledností, je bohužel značně
popraskaná.

Nejproslulejší naleziště záhněd v Čechách
jsou na Cínovci, v Dolních Borech u Velkého
Meziříčí a na Táborsku (Dražice, Chýnov).
Právě z táborských naleziš� pocházejí krysta-
ly často velkých rozměrů, z nichž největší,
který byl nalezen u Chýnova, je uložen ve
sbírkách Národního muzea v Praze. Mimo-
chodem se současně jedná o druhý největší
krystal křemene nalezený v Čechách.

Pavel Zadražil

Příště: Biotit (slída tmavá)

Čáp bílý zraněný nárazem do drátů Autor: P. Křížek/OFČR
vysokého napětí. 

Mládě vydry říční, které bylo člověkem připraveno o matku. Autor: P. Křížek/OFČR

Chýnovská záhněda (výška 37 cm)
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P¯ipravuje se:

29. 8. Dětská diskotéka – 14.00-17.00 
Zvláště zveme děti s doprovodem rodičů

3. 9. DISKOTÉKA – Starozámecká restaurace – vstup od 18 let
11. 9. DĚTSKÝ ZÁJEZD NA ROZHLEDNU BLANÍK

Možno i dospělí s dětmi i bez dětí 
17. 9. DISKOTÉKA– Starozámecká restaurace – vstup od 18 let
18. 9. HELLO DOLLY – Divadlo Tábor – pořádá Městský klub, 

několik volných vstupenek + předplatné 
25. 9. – Starozámecká restaurace
27. 9. - 3. 10. VÝSTAVA OBRAZŮ Vladimíra Cidlinského –

Městský klub Votice

Ředitelství 
Základní školy Votice

a Město Votice 

zvou všechny občany na oslavy 100 let 
budovy Měš�anské školy ve Voticích, 

které se konají ve dnech 
2244..  aa 2255..  zzáářříí  11999999..

Program:
PPáátteekk  2244..  99..  vv 1188..0000  
Školní akademie ve Votické sokolovně.

SSoobboottaa  2255..  99..  oodd  1100..0000  
Slavnostní dopoledne, Den otevřených dveří školy,
výstava prací žáků a fotografií

Prodej Almanachu vydaného k tomuto výročí 
a upomínkových předmětů

Svatováclavské slavnosti

25. září 1999
KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ VOTICE 

od 8.00 do 20.00

Trhy
Starozámecká hospoda – pečená masa, pivo, alko

i nealko nápoje
Den otevřených dveří EUREST
Módní přehlídka firmy RENA Votice

Hudba a zábava pro každého: 
Bambus + Terrible West

Divadlo A Benešov
Horváth Band

Pražský pou�ový orchestr
Jazz No Problem (dixieland)

Imitátor Vladimír Hron
Ohňostroj

Od 21.00 k poslechu a tanci 
HORVÁTH BAND – Sokolovna Votice

Kultura

Na snímcích Martina Schorného připomínáme loňské Svatováclavské slavnosti.
Doufáme, že se stejným ohlasem se setká i jejich letošní podoba.
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P¯ÌpravnÈ z·pasy 
dorostu FK Votice

Od konce července sehrálo mužstvo dorostenců několik kvalitních
přípravných zápasů. Z šesti sehraných utkání votičtí tři vyhráli, ve
dvou remizovali a v jednom utkání utrpěli porážku. Nejlepším střel-
cem byl Tomáš Hájek s osmi brankami. Za ním se v tabulce střelců
umístili Milan Lukáš s pěti, Budil a Dušátko se čtyřmi a Pečenka
a Vyhnal se dvěma brankami. Zásluhou těchto hráčů mohou votičtí
dorostenci v přípravných utkáních vykázat pozitivní skóre 27 vstře-
lených branek ku 12 brankám inkasovaným. A zde jsou výsledky
jednotlivých zápasů:

24. 7. VOTICE - VLAŠIM 3:5 (1:4)
Za Votice skóroval dvěma brankami Hájek a jednou brankou Budil.

25. 7. MILIČÍN – VOTICE 2:2 (1:1)
Za Votice skórovali Pečenka a Vyhnal.

1. 8. VOTICE – LOUŇOVICE muži 4:3 (2:2)
Za Votice skórovali dvěma brankami Dušátko a po jedné brance
Pečenka a Budil.

4. 8. VOTICE – SEDLČANY 6:2 (3:0) 
Za Votice skórovali čtyřmi brankami Lukáš a po jedné brance
Vyhnal a Pohan.

8. 8. TÝNEC – VOTICE 0:9
Za Votice skórovali čtyřmi brankami Hájek, dvěma brankami Dušát-
ko a po jedné brance Lukáš, Vaněk a Budil.

15. 8. VOTICE - VOTICE muži „B“ 3:3 (2:2)
Za dorost skórovali dvěma brankami Hájek a jednou brankou Budil.

Rostislav Juračka

Sport

Mužstvo dorostenců v ročníku 1998-1999 Krajské soutěže obsadilo skvělé 4. Místo. Autor: Zdeněk Bursík

Zálohování dat na - CD-R (za 40,- Kč)

- CD-RW (za 42,- Kč)

vytváření vlastních CD (data, audio)

prodej CD-R, CD-RW

Pavel Kureš, Palackého 543, 259 01 VOTICE

Tel.: 0302-60 05 34

E-mail: kuresp@atlas.cz

ceny jsou s daní a bez média

mailto:kuresp@atlas.cz
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Ano, již je to skutečnost. Od podzimu le-
tošního roku může fotbalová veřejnost sledo-
vat utkání oddílů I. ligy. Postup našich děv-
čat do I. ligy ovšem nemá jen kladné stránky.
Komise pro řízení fotbalové ligy žen má pro
tuto soutěž přísná pravidla. Celý fotbalový
areál musí být bezpečně zajištěn, musí být
vybudovány kryté kabiny pro hráčky a reali-
zační týmy družstev, musí být zajištěna zesí-
lená pořadatelská služba, doprava a podmín-
ky pro rozhodčí a asistenty (psací stroje).
Tyto požadavky jsou však nad síly malého
drachkovského oddílu. Proto se obracíme na
vás, příznivce sportu, s žádostí o výpomoc.
Budeme vděční za každý finanční dar a při-
vítáme každou radu a zkušenost. Podnikate-
lům nabízíme možnost reklamy v našem
areálu. Na veškeré sponzorské dary budou
vystavena řádná potvrzení. 

Výkonný výbor TJ Sokol Drachkov děku-
je družstvu žen i realizačnímu týmu pod

VN: V současné době trénujete nejlepší
a nejpopulárnější fotbalový tým v České
republice. Jak dlouho jste přemýšlel o na-
bídce, kterou jste dostal?

IH: Nabídka trénovat Spartu se nedostává
každý den a v podstatě se neodmítá, takže
jsem moc dlouho nepřemýšlel. U reprezenta-
ce zatím zůstal jako asistent trenéra. Nedávno
jsem ukončil studium a získal diplom trenéra
I. třídy a chtěl jsem začít trénovat. Že to ale
bude zrovna Sparta, to mě vůbec nenapadlo.

VN: Co si myslíte o tom, že v Praze na
Spartu nechodí dost diváků? Co je pravdy
na tom, že po nedávné změně vedení klu-
bu se očekává právě zlepšení přístupu
k divákům?

IH: Vím, že vedení klubu připravuje pro
diváky určité změny, které je jistě příjemně
překvapí. Je to ale také na hráčích, jejichž
přístup musí být profesionální a musí podá-
vat takové výkony, které by diváky přitaho-
valy. Nyní bude hrát Liga mistrů, takže se
očekává, že diváci začnou chodit ve velkém
počtu a že někdy bude i vyprodána.

VN: Jak jste spokojen s novými posila-
mi? Bude hrát Martin Prohaska v základní
sestavě?

IH: Nové posily, hlavně Sionko a Bolf, za-
padly do mužstva jak po stránce sportovní,
tak po stránce mezilidských vztahů. Jsem
s nimi velmi spokojen. Martin Prohaska bo-
juje o místo v základní sestavě, ale má velké
fotbalové schopnosti nastoupit v průběhu
utkání, dát gól a rozhodnout tím zápas.

Odpoledne plnÈ
sportu, z·bavy
a hvÏzd

Balírny Bohemia, a.s. pořádaly dne
31. 7. 1999 na fotbalovém stadionu ve
Voticích zábavné sportovní odpoledne,
kterého se zúčastnilo rekordních 1.800
platících diváků a téměř 1.000 dětí.

Programem nabité odpoledne zahájil fot-
balový zápas mezi mužstvy Votic a Sparty
Krč. Poté vystoupil Jakub Smolík se svou
novou zpěvačkou a vše vyvrcholilo fotbalo-
vým utkáním Teamu Hvězd, složeného
z hráčů Jágr Teamu a ze známých herců, pro-
ti mužstvu Balírny Bohemia, a.s., který
skončil vítězstvím Hvězd 3:2. Branky vítězů
dali Antonín Panenka, Ivan Hašek a Martin
Straka. Po tomto zápasu následovalo losová-
ní vstupenek o atraktivní ceny. Bylo možno
vyhrát mimo jiné zahraniční zájezdy či
barevné televizory. Večerní program patřil
votickým hudebním hvězdám – Horváth
Bandu.

Hlavní hvězdou celého odpoledne byl
určitě nejlepší hokejista současnosti Jaromír
Jágr, který na sebe poutal největší pozornost
už tím, že jej doprovázela jeho současná pří-
telkyně Nicol Lenertová. Z Teamu Hvězd,
který nastoupil v dresech firmy Autotepas
nastoupily na votické poměry nevídané
osobnosti – hokejisté NHL Jaromír Jágr,
Josef Beránek, David Volek a Martin Straka,
fotbaloví trenéři Sparty Praha a Bohemians
Ivan Hašek a Antonín Panenka, a v nepo-
slední řadě i herci Martin Dejdar, Ondřej
Vetchý, Michal Suchánek, Pavel Nový
a Josef Náhlovský. Někteří přijeli do Votic
na poslední chvíli, protože ve stejný den se
v Českých Budějovicích konal Den s Domi-
nátorem (Dominikem Haškem – pozn. red.),
a Votice byli příjemnou zastávkou na cestě
domů.

O tom, že aktivita Balíren Bohemia, a.s. na
poli sportu a zábavy tímto odpolednem ne-
skončila, jste se mohli přesvědčit ve středu
25.8.1999, kdy votický trávník hostil pro
změnu kompletní Spartu Praha. Informace
o tomto utkání vám přineseme v dalším čísle.

Václav Kytler

vedením trenéra Pavla Kakose za vzornou
reprezentaci a přeje jim mnoho úspěchů
v nejvyšší soutěži.

Všechny příznivce fotbalového sportu zve-
me na hřiště do Drachkova na tyto zápasy:

Neděle 29. 8. SK Slavia Praha
Neděle 12. 9. SK Rapid Plzeň
Neděle 3. 10. DFC Slavia HK
Neděle 24. 10. AC Sparta Praha
Čtvrtek 28. 10. Otrokovice
Neděle 7. 11. DFC Zeman Brno
Neděle 14. 11. FC Bohemia Breeding

Svratka

Nedělní zápasy začínají v 10.15, ten čtvr-
teční ve 14.00 hodin.

Za TJ Sokol Drachkov 
Stanislav Voříšek

VN: Jak vzpomínáte na svoji fotbalovou
kariéru?

IH: Každé období má svoje. Velice rád
vzpomínám na léta strávená ve Spartě a v re-
prezentaci. Poté mne donutila ekonomická
situace hrát velký fotbal ve světě. Začínal
jsem ve Francii ve Štrasburku, kde jsem byl
tři a půl roku. Pak jsem dostal nabídku hrát
fotbal v Japonsku. Po návratu domů jsem
ukončil aktivní fotbalovou kariéru opět ve
Spartě.

VN: Co říkáte Voticím jako takovým?
Vím o vás, že jste zde byl již vícekrát.

IH: Jezdím do Votic rád, je zde příjemné
prostředí. Přeji votickému fotbalu, aby po-
stoupil dál, protože je zde zázemí i prostředí
pro vyšší soutěže.

Václav Kytler

éeny a fotbal? 
Ano ñ v TJ SOKOL Drachkov!

NabÌdka trÈnovat Spartu se neodmÌt·

Ivan Hašek, trenér prvoligového mužstva Sparty Praha, asistent trenéra reprezentace
a několikanásobný reprezentant České republiky poskytl večer po sportovním odpoledni
Votickým novinám exkluzivní rozhovor.

VOTICKÁ STAVEBNÍ spol. s r.o. pronajme 

objekt čp. 774 v Lidické ulici ve Voticích. 

Pozdější odprodej možný.
Informace na tel.: 0302/58 23 86 

a 0302/58 26 62
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Netuöil jsem, 
ûe Votice existujÌ

Nejlepší současný hokejista světa. Držitel letošní Hart
Trophy pro nejužitečnějšího hráče severoamerické NHL.
Držitel Art Ross Trophy pro nejproduktivnějšího hráče zá-
kladní části NHL. Toto vše je bezesporu největší hvězda
sportovního a zábavného odpoledne – útočník Pittsburgh
Penguins Jaromír Jágr. Bezprostředně po zápase se nám po-
dařilo položit mu několik otázek.

VN: Ptát se vás na to, co jste ve své dosavadní kariéře do-
kázal, je asi zbytečné, protože to snad ví každý. Naše čtená-
ře však bude určitě zajímat, jak se nejlepší světový hokejis-
ta dostal do Votic?

JJ: Abych se přiznal, tak jsem do dnešního dne vůbec netušil,
že Votice existují. Díky tomu, že nám na tento termín vypadl ex-
hibiční zápas Jágr Teamu, jsem mohl přijmout pozvání Michala
Suchánka a Milana Šedivého sem do Votic. I tak to ale bylo vel-
mi obtížné, protože manažer Jágr Teamu na tento termín něko-
lik nabídek na mé vystoupení z celé republiky.

VN: Co říkáte atmosféře, která provázela váš několikaho-
dinový pobyt ve Voticích?

JJ: Překvapila mě velká návštěva diváků v tak malém městě.
Naopak mě nepřekvapil spontánní zájem dětí. Mám však děti
rád a už jsem si na ně zvykl.

VN: Vaše současná přítelkyně Nicol Lenertová vás ne-
ustále bedlivě sledovala a každou chvíli pokukovala na ho-
dinové ručičky. Nezdál se vám fotbalový zápas příliš dlou-
hý? Těšil jste se už na Nicol?

JJ: Dlouhý zápas to byl, to máte pravdu. Ale takový je sport.
A na Nicol se také těším.

Václav Kytler

P¯ehled fotbalov˝ch utk·nÌ
do konce z·¯Ì 1999 
na dom·cÌm h¯iöti

neděle 29.8.
ŽÁCI „B“ – MEZNO začátek v 8.30 hod.
DOROST – JÍLOVÉ začátek v 10.15 hod.
BUDENÍN – KRHANICE začátek v 17.00 hod.

sobota 4.9.
MUŽI „A“ – SEDLČANY začátek v 17.00 hod.

neděle 5.9.
ŽÁCI „B“ – PŘESTAVLKY začátek v 10.15 hod.
MUŽI „B“ – BENEŠOVSKÝ SK začátek v 17.00 hod.

sobota 11. 9.
ŽÁCI „A“ – CHOTÝŠANY začátek v 10.15 hod.

neděle 12. 9.
DOROST – LETY začátek v 10.15 hod.
BUDENÍN – PŘESTAVLKY začátek v 17.00 hod.

sobota 18. 9.
MUŽI „A“ – ŘÍČANY začátek v 17.00 hod.

neděle 19. 9.
ŽÁCI „B“ – MARŠOVICE začátek v 10.15 hod.
MUŽI „B“ – BYSTŘICE začátek v 17.00 hod.

sobota 25. 9.
ŽÁCI „A“ – ZDISLAVICE začátek v 10.15 hod.

neděle 26. 9.
DOROST - ZRUČ nad SÁZAVOU začátek v 10.15 hod.
BUDENÍN - BENEŠOVSKÝ SK začátek v 17.00 hod. 

rj

Rozhovor s Jaromírem Jágrem

Městský klub Votice

nabízí pro školní rok

1999/2000

Kurzy angličtiny
Dramatický kroužek,
kurzy šití, kurzy tance,
zájem o další kurzy?

Informace na Městském klubu
tel. 0302/582368

Nabízí:
• učebnice pro ZŠ a SŠ, příručky, slovníky
• beletrii
• papírenské zboží
• počítačové hry na CD-ROM
• hračky
• keramiku

Těšíme se na Vás v novém školním roce 1999/2000

Komenského nám. 177, (Stará radnice), Votice
tel.: 0302/58 28 00, 0603/803 698

Zásilková 

služba
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Poskytujeme krátkodobé půjčky 
až do výše 20.000,- Kč

Doba splácení je 14-30 týdnů v závislosti na výši půjčky
Náš zástupce vám do dvou dnů doručí peníze až domů a vy 

nepotřebujete žádného ručitele

Pro bližší informace kontaktujte, prosím, 
našeho obchodního zástupce:

p. Šach 0602/705284

Provident Financial, s. r. o. BB Centrum, Vyskočilova 1/1410, 140 00 Praha 4
Bezplatná infolinka 0800 148148

Kancelář: Tyršova ul. 2071, Benešov

Otevřeno: Po 8.00 - 12.00, Út 8.00 - 12.00, St 14.00 - 16.00
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Jazykové kurzy anglického jazyka

Dr. Ivana Dobešová pořádá kurzy AJ pro:

začátečníky, mírně pokročilé, pokročilé 

a kurz intenzivní přípravy k maturitní zkoušce

Kurzy jsou určeny dospělým i dětem

Začátek kurzů od 13. září 1999 

Přihlášky na adrese: Dr. Ivana Dobešová, 
Wolkerova 742 Votice, 

tel. 0302/582891, 0603/548336

Prodám
Starší plynový sporák + 2
bomby a koberec kovral

žlutý 2.5 x 3 m
Volejte po 19. hodině

0302/582771

Důležité upozornění

Opravna obuvi ve Staré rad-

nici končí k 30. 10. svou čin-

nost. Končí rovněž prodej

vlny. Vyzvedněte si, prosím,
opravenou obuv včas.

Zpráva prZpráva pro všechny o všechny 
počítačové nadšence apočítačové nadšence a pařanypařany

Dne 1. září 1999 bude otevřen 

v budově Městského klubu Husova ulice 1. patro

Počítačový klub Comp Počítačový klub Comp 

Zde si můžete ověřit své schopnosti na osmi PC sestavách Celeron 400 Mhz,

128 MB RAM, grafická karta Riva TNT 2, monitor 17“.

Vše je propojeno přes sí� 100 Mhz.

K dispozici bude několik programů a her. Samozřejmě nebude chybět ani

drobné občerstvení. 

V klubu můžete i prodiskutovat své problémy s PC a tzv. zákysy. 

Přijïte mezi nás každý den od 12 hod. do (dle potřeby). Případné rezervace či

dotazy na tel.: 0302/600 259 (p. Robert Bayer). Cena za 1 hodinu pronájmu PC

činí 40,-Kč.

Na Vaši návštěvu se těší Počítačový klub Comp.
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Náklad 900 kusů Vytištěno na recyklovaném papíře

Vöechno nejlepöÌ na spoleËnÈ cestÏ:
Radek Brož Sedlčany a Hana Hřebejková Sedlčany

VÌt·me V·s na svÏt:
Tomáš Novotný, Sabina Tomanová, 

Veronika Trachtová, Zdeněk Všetečka

Pranostiky ñ Z·¯Ì

Jsou-li v září noci jasné a suchy, nebude po
houbách ani potuchy

Teplé září - dobře se ovoci a vínu daří

1. Na svatého Jiljí jasný den – krásný
podzim zvěstujem

2. Na svatého Štěpána krále je už léta
namále

8. Panny Marie narození – vlaštoviček
rozloučení

14. Po Svatém Kříži podzim se blíží
15. Od Panny Marie Bolestné teplota rychle

poklesne
16. Svatá Ludmila deštěm obmyla
21. Po sv. Matouši čepici na uši
22. Na sv. Mořice nesej pšenice – bude

samá metelice
26. Na Kosmu  a Damiána chladno bývá

zrána
28. Na svatého Václava bývá bláta záplava

Přijde Václav – kamna připrav

Vybrala Lucie Andreasová

Společenská kronika

Recepty na z·¯Ì

CUKEŤÁK
Potřebujeme cuketu, 15 dkg tvrdého sýra,

17 dkg měkkého salámu, 10 dkg špeku, 15
dkg hrubé mouky, prášek do pečiva, sůl,
pepř, cibuli, česnek, 2 vejce, olej a strou-
hanku

Na hrubém struhadle nastrouháme větší
oloupanou cuketu a tvrdý sýr. Přidáme na
kostičky nakrájený měkký salám a špek, dále
hrubou mouku s jedním práškem do pečiva,
sůl, pepř, nasekanou cibuli, lisovaný česnek,
pár lžic oleje, 2 vaječné žloutky a trochu
pažitky nebo petrželky.

Vše dobře promícháme. Vzniklou směs,
do níž jsme nakonec zamíchali sního ze 2
bílků, nalijeme do vymazaného a strouhan-
kou vysypaného pekáče. Pečeme 20 minut.
„Cuke�ák“ podáváme teplý s bramborem
nebo studený s chlebem.

AMERICKÉ BRAMBORY
Středně velké nové brambory pečlivě očis-

tíme kartáčkem pod tekoucí vodou, osušíme
a každou zvláš� zabalíme do alobalu. Nasklá-
dané jen tak na mřížce pečeme v troubě asi
45-50 minut. Mezitím rozmícháme kelímek
zakysané smetany a jeden bílý jogurt s Luči-

nou, přisolíme, ochutíme drceným česne-
kem, sekanou pažitkou (můžeme i strouha-
ným křenem).

Do upečeného horkého bramboru bouch-
neme pěstí, potom ho vyjmeme z alobalu
a na talíři vidličkou rozevřeme. Osolíme, po-
klademe vločkami másla, zalijeme dresin-
kem a zapíjíme podmáslím.

JABLKOVÁ BÁBOVKA
300 g polohrubé mouky, 300 g jablek, 80

g rozpuštěného másla, 250 g cukru, 3 lžíce
kakaa, 1 vanilkový cukr, 1 prášek do pečiva,
2 vejce, 200 ml mléka.

Jablka oloupeme, nahrubo nastrouháme,
přidáme rozpuštěné máslo, vejce, cukr, va-
nilku, mouku s práškem do pečiva a mléko.
Vše smícháme.

Polovinu těsta nalijeme do vymazané bá-
bovkové formy. Druhou polovinu těsta smí-
cháme s kakaem a nalijeme do formy navrch.
Do bábovky ponoříme vidličku a obě těsta
smícháváme, jako kdybychom vidličkou
kreslili spirálu. Pečeme 45-60 minut.

Vybrala Lucie Andreasová

Takhle „živo“ je na votickém náměstí ve všední den podvečer. foto Jiří Andreas
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